

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

### Семинар уполномоченных по охране труда

Сегодня работа профсоюзов по обеспечению требований охраны труда более чем актуальна, поскольку ее сердцевиной является человек труда — на производстве, строительной площадке и т.д. Улучшение условий охраны труда, экологической обстановки, укрепление здоровья трудящихся — основополагающие задачи для всех первичных профсоюзных организаций и профсоюзов в целом как на ближайший период, так и на долгосрочную перспективу.

По оперативным данным, в Московской области произошло 116 тяжелых несчастных случаев, из них 16 групповых и 84 — со смертельным исходом (всего погибло 94 человека), а в строительной отрасли 19 несчастных случаев, в которых погибло 13 человек, в том числе одна женщина. Цифры и факты производственного травматизма свидетельствуют о том, что строительные площадки и предприятия промстройматериалов все больше и больше превращаются в «горячие точки». Такое состояние производственного травматизма вызывает большую тревогу в областной организации профсоюза, поэтому было принято решение провести семинар с уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда.

14 ноября 2013 года областной организацией профсоюза на базе ОАО «Домодедовский завод железобетонных изделий» организован кустовой семинар по охране труда и профилактике производственного травматизма. В семинаре приняли участие уполномоченные по охране труда из организаций, находящихся в г.Домодедово — ЗАО «Мособлстройтрест №11», ОАО «Домодедовский завод строительных материалов и конструкций», ОАО «Домодедовский завод железобетонных изделий», ОАО ПКФ «Гюнай».

Слушатели ознакомлены с нормативно-правовыми актами по охране труда, стандартами безопасности труда, с порядком расследования и учета несчастных случаев на производстве, содействия общественному контролю за соблюдением прав и законных интересов работников в области охраны труда.

Перед слушателями выступили председатель областной организации профсоюза И.Ю. Матвейко, заместитель зав. отделом экологии и охраны труда МОООП С.Н. Булкин, начальник службы безопасности и охраны труда ОАО «ДЗЖИ» И.Л. Прокофьева, технический инспектор труда областной организации С.А. Жуков.

Итогом работы семинара стало активное обсуждение наболевших вопросов в области охраны труда и организация работы уполномоченных непосредственно на своих участках. Всем участникам семинара вручены именные сертификаты.

Московская областная организация профсоюза строителей России намерена продолжить практику проведения кустовых семинаров.

### Казанские встречи

С 3 по 6 октября 2013 года в Казани по приглашению коллег из Татарской республиканской организации профсоюза строителей находилась делегация профсоюзного актива Московской областной организации профсоюза строителей. Цель поездки — изучение опыта работы региональных профсоюзных организаций РФ и взаимодействие между ними и этому был посвящен семинар.

Открытие семинара состоялось в здании Дворца труда Федерации Профсоюзов Республики Татарстан. В приветственном слове председатель Профсоюза



строителей МО Игорь Матвейко и председатель Татарской республиканской организации профсоюза строителей Вадим Михасев наметили основные направления развития профсоюза, обозначили общие проблемы и пути их решения.

В ходе обсуждения за круглым столом представители первичек МО и Татарстана уделили особое внимание вопросам организационного строения профсоюзов и внеочередного съезда профсоюзов, охраны труда и промышленной безопасности, проблемам миграции, заключению отраслевого соглашения, а также мотивации профчленства на современном этапе. Большой интерес был проявлен к проектам законов пенсионной реформы, специальной оценки условий труда, так как это затрагивает интересы членов профсоюза, подрывает положение работников предприятий.

По приглашению Московской областной организации в семинаре приняла участие Наталья Кочемина — заместитель главного редактора газеты «Солидарность».

Слушателей интересовали вопросы о сущности поправок в Устав ФНПР и о предстоящем внеочередном съезде, о ситуации с профчленством в целом по России.

На второй день обучающиеся посетили одно из успешных предприятий отрасли — ОАО «Татэлектромонтаж», где прошла встреча с профактивом. ОАО «Татэлектромонтаж» — одно из крупнейших предприятий строительной отрасли, имеющее 55-летний опыт работы и научных инноваций, обладающее квалифицированными специалистами и сотрудничающее с целым рядом отечественных и зарубежных производителей электротехнического оборудования.



Сегодня Компания имеет в своей структуре 13 филиалов, включая монтажные управления в Казани, Альметьевске, Бугульме, Нижнекамске, Елабуге, Набережных Челнах, пусконаладочное управление, управление механизации, завод светотехнической аппаратуры в Казани, завод электромонтажных изделий в Набережных Челнах, строительное монтажное управление в Нижнекамске, управление логистики. Коллектив предприятия составляет около двух тысяч человек, которые в основном являются членами профсоюза.

Кроме этого, под управлением ОАО «ТАТЭМ» находится НИПИ «Тяжпромэлектропроект» с филиалами в Москве, Волгограде и Ростове-на-Дону — это еще почти пятьсот человек высококлассных инженеров-проектировщиков и конструкторов.

В сферу деятельности ОАО «Татэлектромонтаж» входят электромонтажные, пусконаладочные и строительные работы, промышленное производство, проектирование, инжиниринг и обучение специалистов. Это предприятие участвует в строительстве метрополитена в г. Москве.

Тринадцать профсоюзных организаций входят в состав объединенной профорганизации, возглавляет которую Владимир Павлович Васильев — человек ответственный, с большим опытом работы и уважаемый работниками предприятия. В организации заключен коллективный договор, который является одним из лучших в отрасли. На предприятии имеются столовая, центр эмоциональной разгрузки, члены коллектива принимают активное участие в спортивных мероприятиях, проводимых на республиканском уровне.

В заключительный день подмосковная делегация поддержала своих коллег по





профсоюзу и приняла участие в митинге солидарности в рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!». В митинге солидарности приняли участие представители всех отраслевых профсоюзов, входящих в Федерацию профсоюзов Республики Татарстан. Открыла митинг председатель ФПРТ Татьяна Водопьянова. В своем выступлении она обозначила самые острые социальные проблемы, которые тревожат сегодня всех россиян. Это низкий уровень зарплат и пенсий, рост тарифов ЖКХ, безработица. В унисон с лидером профсоюзов республики звучали выступления представителей разных отраслей экономики Татарстана.



В ходе обзорной экскурсии по городу участникам семинара посетили Казанский Кремль, мечеть Кул Шариф, башню Сююмбике — одну из семи падающих башен мира, Крестовоздвиженский храм с Казанской иконой Божией Матери, архитектурные памятники. Показали объекты Универсиады-2013, а также рассказали о нюансах безопасности труда при их строительстве.

Экскурсионная программа состояла также из посещения центра национальной культуры «Туган авылым», где участники отведали блюда татарской кухни, а также поездки на остров-град «Свияжск» — оазис поволжской природы, форпост войск Ивана IV Грозного.

Семинар прошел при высокой заинтересованности и активности его слушателей. Все обучающиеся выразили желание, чтобы подобные мероприятия проводились чаще.

Особая благодарность аппарату Татарской Республиканской Организации «Профсоюз строителей России» за их ответственность и гостеприимство, теплые и дружеские отношения.

Среди профсоюзных активистов Московской областной организации строителей был и член ревизионной комиссии профсоюзной организации ГАУ МО «Мособлгосэкспертиза» Юрий Алексеевич Беляев. Мы попросили его поделиться впечатлениями от встреч с представителями Татарской республиканской организации профсоюза строителей:

*— Хочется выразить благодарность Московской областной организации профсоюза строителей России за прекрасную организацию и проведение выездного семинара для профсоюзного актива в Казани. Семинар проходил всего три дня, но за столь короткий период оказалось возможным охватить целый комплекс волнующих всех нас проблем и интересов, провести время с пользой и удовольствием.*

*Помимо возможности услышать и обсудить с компетентными и интересными людьми такие актуальные вопросы профсоюзной жизни как мотивация профсоюзного членства,*

*охрана труда, трудовое законодательство, новые требования и возможности коллективного договора, пенсионного обеспечения, можно было познакомиться с архитектурными достопримечательностями старинного многонационального города с богатой историей, осмотреть уникальные объекты города и близлежащих окрестностей.*

*Особо хочется отметить пользу от непосредственного изучения работы строительного комплекса Татарстана «изнутри». Мы познакомились с особенностями и трудностями строительства профсоюзной жизни на предприятиях, порадовались успехам в деле защиты интересов работников и обменялись опытом решения насущных проблем.*

